



ВЕСТНИК НОВОАЙДАРЩИНЫ

Издається с 20 декабря 1931 года

Издание территориальных громад Новоайдарского района

СУББОТА, 25 ФЕВРАЛЯ 2012 года

№ 15-16 (10389-10390)

Цена договорная

Вітаємо з Днем захисника Вітчизни!

День захисника Вітчизни

Шановні захисники Вітчизни! Дорогі ветерани!

Від імені районної державної адміністрації та районної ради привітую цілі привітання з Днем захисника Вітчизни!

У пам'ять сьогоднішніх і майбутніх поколінь назавжди збережуться подвиги воїнів-захисників Вітчизни, їх безмежна відданість і любов до рідної землі, мужність та героїзм. Смищенюю про пам'ять про нашу Народну, про тих, хто її виборював і підійшов найдорожчим - життям.

Всі, хто носить почесне звання захисника Вітчизни, уособлюють етапи розвитку нашого славетного війська, і ти, хто вів смертельний двобій із фашізмом, брав участь у так, яких локальних воєнних конфліктах, миротворчій діяльності, і ти, хто несе сьогодні велеткую військову службу.

Користуючись нагодою, хочемо привітати Вас з Днем захисника Вітчизни, побажати юного здоров'я, щастя, творчої наслаги і успіхів в нелегкій справі захисту Батьківщини.

Миру, добробуту, благодаті та процвітання!

Голова районної
держадміністрації
М.О. ЗАХОДЯЧЕНКО.

Голова
районної ради
О.В. БАБЕНКО.



Дорогі ветерани Великої Отечественної війни, воїни-інтернаціоналісти, захисники Отечества!

От всого серця поздравляю вас і всіх жителів Новоайдарщини з Днем захисника Отечества! Цей прадник нерозривно пов'язаний з мужністю і силой, честью і долгом. Поэтому в этот день мы не только чествуем наших военных и вспоминаем ратные подвиги соотечественников. День защитника Отечества – это праздник настоящих мужчин, обладающих мужеством и самоотверженностью, любящих Родину, уважающих ее историю. Вот почему этот день является по-настоящему всенародным, праздником. Желаю вам счастья, благополучия, успехов в делах на благо Отечества!



Виктор ТИХОНОВ,

Президент благотворительного фонда «Благовест».

Торжественные мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества и 23-й годовщине вывода ограниченного контингента Советских войск из Афганистана, состоялись 17 февраля в районном центре Новоайдар.

Первые руководители района, депутаты областного и районного советов, госслужащие, ветераны Великой Отечественной войны и



трудла, воины – интернационалисты, представители общественных организаций, трудовых ассоциаций, учебных заведений, учреждений и организаций Новоайдарщины возложили цветы и живые світильни в братські могили советських воїнів, погибших в тиши Великої Отечественної війни 1941 – 1945 років.

У пам'ятного знака воїнам – інтернаціоналістам, учасникам локальних конфліктів в Афганістані, на Кубі, в Египті, Венесуелі, Лівії та інших зарубіжних країнах, була проана до пам'яті по убитим воїнам, які відслужили військо.

Потім торжество перемістилися в район-

ТОРЖЕСТВА В НОВОАЙДАРЕ

ный Дом культуры, где состоялось чествование ветеранов Великой Отечественной войны и воинов – интернационалистов, посвященное Дню защитника Отечества и 23-й годовщине вывода Советских войск из Афганистана с замечательным присутствием председателя районной администрации.

Н.А. Заходяченко от всей души поприветствовал ветеранов – фронтовиков, воинов – интернационалистов с большим праздничком, поклонил им здоровья, семейного благополучия, разрешения всех проблем. Он заверил собравшихся в том, что местные органы власти будут делать все необходимое для облегчения жизни защитников Отечества.

Сердечную благодарность выражил ветеранам Великой Отечественной войны, воинам – интернационалистам председатель районного совета А. В. Бабенко. Он заверил старшее поколение, что память о людях, победивших фашизм, благородности им всегда будут жить в сердцах потомков. С Днем защитника Отечества и 23-й годовщиной вывода Советских войск из Афганистана новоайдарцы тепло поздравили председателя районного совета ветеранов Б. А. Кравцов и председателя правления Новоайдарской районной общественной организации «Союз ветеранов Афганистана», воинов – интернационалистов А. И. Косов.

Группе ветеранов Нелидской Отечественной войны и воинов – интернационалистов за активную жизненную позицию, большой личный вклад в воинскую – патротическую воспитание подросткового поколения были вручены Почетные грамоты районной государственной администрации и районного совета. Среди отмеченных воинов – фронтовик, пешмаковник в отставке Н.Е. Соколов, ветеран Великой Отечественной войны, подполковник в отставке В.Ф. Кутепов, воины – интернационалисты В.С. Потаповский, Н.П. Найдыш, В.С. Кутаповский, И.И. Баландий.

В торжественной обстановке, под бурные аплодисменты участников праздника Почетные грамоты вручили председатель райгосадминистрации Николай Алексеевич Заходяченко и председатель районного совета Александр Владимирович Басенко.

Сильные участники художественной самодеятельности районного Дома культуры были награждены почетными грамотами.

Но – пришло другое время, мы живем в другом государстве, и к сожалению, некоторые ценности начали забывать. Лишь в 2008 году был издан Указ Президента Украины о праздновании Дня защитника Отечества. Историческая спрапедливість восторжествовала. Теперь мы имеем возможность 23 февраля отмечать не только ветеранов Великой Отечественной войны, но и День вывода Советских войск из Афганистана, воинов – интернационалистов, участников других локальных конфликтов. Мне бы хотелось, чтобы такие даты, такие поистине нарочитые праздники существовали всегда. Непрекращенно напоминать о событиях. Это – дань уважения мужественным и отважным защитникам

телом начальника Главного управления рыболовства и рыболовства и Луганской области А. Н. Бобликом, предусматривается активизация правоохранительной деятельности. Рыболовство будет проводить совместные рейды с представителями милиции, общественности. Поставлена задача пресечь неза-

ложенный вылов рыбы и раков, проведение широкомасштабной акции «Перестройка». Это тем более важно, что в нынешнем году новоайдарские рыболовы планируют заняться загребением айдарської акваторії. Есть соответствующие государственные программы, на осуществление которых может быть выделено порядка 20–30 тыс. грн.

Депутат В.Д. Духовский обратился

с депутатским запросом о возвращении в район шикорторного снегочистителя, принадлежавшего Новоайдарскому районному управлению. Ответ, пришедший из областного антикора, в котором сказано о недоступности возвращения шикорторного снегочистителя в Новоайдар, ни в земле не удовлетворил ни депутата, ни его коллег. Принято решение направить повторный запрос.

Из областного получен ответ на депутатский запрос А.Н. Мухин о необходимости ремонта антикора, проходящего через село Бахмутовка. В нем говорится о том, что ремонт данной территории включен в план работы.

О проведении предпринятых мероприятий против распространения африканской чумы свиней, упорядочении торговли мясом шашлык речь в депутатском запросе А.В. Калмыков. Поступил ответ из районной государственной администрации. Проблема поднята действительно актуальна. Проведено заседание районной ЧПК. За торговлей мясом, особенно свининой, установлен жесткий контроль. Но тинько夫скими мерами проблему не решить. Нужно слышать так, чтобы на ул. Подгорине, Оскібрській, Зарезаній существовали не стихийные рынки, а осуществлялась цивілізована торгівля, имелась все разрешительные документы. Соответствующая работа будет проведена.

(Окончание на 4-й стр.)

Рассмотрены важные вопросы



В РАЙОННОМ СОВЕТЕ

17 февраля 2012 года в большом зале райгосадминистрации состоялась внеочередная 8-я сессия Новоайдарского районного совета. В ее работе приняли участие 23 из 30 депутатов, избранных в районный совет, а также головы поссоветов, руководители отделов в службах РГА, предпринимателей, учреждений и организаций района.

Открыл внеочередную сессию председатель районного совета, председатель районной организации Партии регионов А.В. Бабенко. Он познакомил депутатов с вопросами, вынесенными на повестку дня. После утверждения повестки перешли к рассмотрению депутатских вопросов.

По инициативе депутата районного совета от Партии регионов А.Н. Жданко в Главное управление сельского хозяйства, использования и воспроизводства водных ресурсов и регулирования рыболовства в Луганской области был направлен депутатский запрос о необходимости принятия льготных мер по пресечению браконьерского, хищнического вылова рыбы в реке Айдар. В ответе, присланном замести-



О ВЕЛИКОЙ НАРОДНОЙ ВОЙНЕ

Страницы славы школьного музея

Особое место в музее Новоайдарской школы-гимназии, которым руководит учитель истории Елена Ивановна Рыбалко, занимают материалы, посвященные ветеранам Великой Отечественной войны.

Таких материалов в музее много. И все они уникальны, бесценны. — Экспонаты для этой экспозиции мы собирали в течение десяти лет и постоянно стараемся ее пополнять, — рассказывает Елена Ивановна. — Иногда у нас калены с фотографиями, альбомы, стеклы находятся в макулатуре. Ренимизируем их, приводим в порядок — и вот результат: они занимают почетное место в экспозиции музея.

Действительно, фонд музея поражает своим разнообразием. А сколько труда положено в его создание и расширение педагогическим, ученическим коллективами, родителями. Например, учащимися школы-гимназии проделана огромная работа по сбору информации и оформлению картотеки на ветеранов Великой Отечественной войны, которые проживают или проживали в п. Новоайдар. В карточке, кроме фамилии, имени, отчества, указана следующая информация: домашний адрес, воинское звание, воинская специальность, боевые действия, в которых принимал участие, боевые награды, занятия в мирное время.

Усилиями учащихся и учителей воссоздано альбом в 40-летию Победы, который оформлен еще родители телерешенных учеников. Привлекает внимание, заставляя всмотреться в героическое прошлое, фотостенд «1418 дней войны», а также ученические работы, посвященные очередной годовщине Победы: стихотворения и сочинения. Как проникновенно и глубоко по содержанию стихотворение Татьяны Смирновой о ветеранах Великой Отечественной:

Свои серые, малодать юноши
Бедами за вас уехали воинь,
Шоб для нас сияло солнце красне,
Шоб пластилин тобою мы буши.



Григорий Ефимович Кофиков. На этом же стенде — информация комиссии по установлению ущерба, нанесенного району фашистами. Кстати, в воссоздании этой информации неожиданную помощь оказала ученица школы-гимназии Александра Мигдиг и ее дедушка Василий Федорович Бахмутский, который в свое время поделился архивными материалами.

Сейчас в музее активно ведется работа по сбору информации о воинах-интернационалистах, идет подготовка к оформлению стендов, посвященных их подвигам: «Они смело смотрели в глаза смерти».

Но информацию о защитниках Родины можно найти не только в школьном музее, но и в коридорах школы. Например, на третьем этаже расположена выставка «Наши земляки — наши гордость». На этом стенде мы можем найти информацию об учащихся и учащихся Новоайдарской средней школы, которые погибли в годы Великой Отечественной войны. Среди них В.С. Карцев, А.Б. Гостев, И.И. Гусев, В.Е. Обихад и многие другие.

На втором этаже оформлены два стендов. Один из них — о героях-молодогвардейцах. А второй — «По праву памяти солдат» посвящен выпускни-



Будем мы долго помнить
Соколы ваши горюхи,
Общим плачом варгужи,
Шоб не было шага на земле!

Стенд «Память» составлен из фотографий всех обелисков Новоайдарского района.

А вот содержательный стенд «Наследием и будущим мы обещали им».

кам школы грозного 1941 года...

В такой патриотической атмосфере школы-гимназии трудно не быть патриотом и настоящим защитником Отечества. Пример учащихся и выпускников многих поколений Новоайдарской школы-гимназии — самое яркое тому подтверждение.

В. МИРОНОВА

15 февраля, в памятный день вывода Советских войск из Афганистана, члены правления Новоайдарской районной общественной организации «Союз ветеранов Афганистана, воинов-интернационалистов» собрались у памятного знака воинам-интернационалистам, участникам всех локальных конфликтов.

День 15 февраля снят для всех посвященный за пределами рубежей нашей Родины, проиницав свою кровь на чужой земле. Этот день особенно горяч и памятен для афганцев, в нем переплелись радость и скорбь. Радость потому, что война для тысяч окончена, скорбь — об ушедших, безвозвратно «братьях», скорбь матерей и жен, потерявших своих сыновей, мужей и отцов. Вот уже 23 года



День памяти и скорби

ветераны-афганцы отмечают этот день. Воины-интернационалисты пришли к могилам своих сослужив-

цев, чтобы отдать день памяти не первоначальной с чужой земли воинам, умершим от ран, воинам, до конца

жизни не вернувшимся с поля боя.

Сегодня хочется мне увидеть из коллекции, где азиатский знак все друг друга, и каждый готов был принять на выручку товарищу, даже рискуя собственной жизнью.

В. МИРОНОВА



верным присяге своей Родины.

Поколение воинов-интернационалистов, воевавшее на территориях многих стран, выполнив интернациональную миссию, переходило у ветеранов Великой Отечественной войны эстафету военно-патриотического воспитания подрастающего поколения. Афганцы ведут активную работу в школах района, воспитывают у учащихся любовь к Родине, верность и преданность своему Отечеству, учатся в организаций и проведении военно-патриотических мероприятий. Сегодня именно воины-интернационалисты являются основным ядром

и! Как слышишь меня?!

Сплю, не к работе, а к бессе-щущему сна: погода раскашает. В эту минуту и подошел к нам орудийщик Ткаченко:

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—</p

Рассмотрены важные вопросы

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Еще один депутатский запрос, направленный депутатом О. Л. Гриценой, касался ремонта пришедшей в негодность автодороги Беловодск - Луганск, проходящей через села Копидовка, Алексеевка и Дмитровка. Председатель райсовета А.В. Бабенко ознакомил депутатов с тем, что предпринимается в данном отношении. Направлено обращение к Президенту Луганского благотворительного фонда «Благовест» В.Н. Глобонову с просьбой оказать содействие в проведении ремонта.

Депутат райсовета В.А. Овчаренко высказал сомнение, найдутся ли средства у благотворительного фонда «Благовест» на производство ремонта дороги Беловодск - Луганск. Было решено направить запрос в адрес областного правительства.

А.В. Бабенко поставил также в известность о том, что движение поезда Луганск - Москва через железнодорожную станцию «Новоайдар», закрытое в конце прошлого года, благодаря активному иммешательству Чрезвычайного и Полномочного посла Украины в Беларусь, нашего земляка В.Н. Тихонова будет возобновлено. Но не с 20 февраля, как поспешно сообщают некоторые средства массовой информации, а в марте 2012 года. Это согласно с тем, что нужно обслуживать пассажиров, уже купивших билеты.

Сессия рассмотрела кадровые вопросы. Депутаты дали согласие на увольнение с должности директора Новоайдарского Терцентра социального обслуживания, согласно поданному заявлению, А.И. Борзенко. Директором Территориального центра назначена Марина Васильевна Аданина.

Сессия уволила с должности директора Новоайдарского коммунального предприятия «Спорт для всех» В.В. Дегтярева в связи с переходом на другую работу. Следующим в повестке дня был вопрос «О назначении При-

предельть экономические средства. А это на много и мало - 700 тысяч гривень дополнительных бюджетных ассигнований! Она пойдет на завершение реконструкции детсадиков в Смолянино, Новоайдарске, Райгородке, начнется реконструкция лесного сада в Денежниково. Средства будут использованы на ремонт Смоляниновской и Алексеевской амбулаторий, СДК с. Алексеевки, на реконструкцию котелен в РДК и ДЮСШ Алексеевской школы-гимназии. Это - реальная большая работа, которую предстоит проделать и головам сельских советов, и руководителям сельхозпредприятий.

Депутаты дружно проголосовали «за» внесенные изменения во каждую позицию. Тем более, что изменения эти отражают насущные требования сельского населения.

«Об утверждении Программы социально - экономического развития района на 2012 год» докладывала начальник управления экономики райгосадминистрации Е. А. Кизилова.

Комментируя положения Программы, председатель районного совета отметил, что в ней учтены все вопросы, которые касаются развития социальной сферы. Больше того, планируется даже выделение определенных средств на развитие предпринимательства!

Услышав недоуменные голоса, раздавшиеся среди депутатов, Александр Владимирович пояснил: существует государственная программа поддержки бизнеса. Она, например, предусматривает выплату компенсации предпринимателям, которые построят новые предприятия или создадут новые рабочие места. Такой подход должен стимулировать развитие бизнеса.

При утверждении Программы занятости населения района на 2012 - 2014 гг. указывалось на то, что данная программа была всесторонне рассмотрена на коллегии РГА.

Председатель районных общественных местах. Поэтому Ю.В. Ермоленко озвучил на сессии предложение о создании системы видеонаблюдения, с помощью которой можно было бы следить за соблюдением порядка в магазинах, на рынках, центральных улицах и т.д. Оснащение камерами видеонаблюдения мест общественного пользования стало бы и своеобразной мерой предостережения для людей, склонных к нарушению правопорядка.

Депутат областного совета от Партии регионов, директор Новоайдарской школы-гимназии И. А. Бойко задала начальнику райотдела милиции вопрос о том, какие меры могут быть приняты по факту проходки спиртных напитков школьникам (к сожалению, такой случай неоднократно имел место в нашем поселке).

Последовал недвусмысленный ответ: обычно факт регистрируется и направляется на рассмотрение администрации. Она вправе подвергнуть виновного штрафу в размере 8,5 тыс. грн. За прошлый год сотрудники милиции составили три таких протокола. С начала нынешнего года - уже один.

На сессии прозвучал вопрос о том, как относятся в РОВД к работе с общественными организациями? В мае минувшего года в нашем районе создано 15 общественных организаций. Они представляют собой реальную силу.

- Давайте объединять усилия и работать, - промучал ответ начальника милиции. - Проводить совместные рейды, выявлять нарушителей. Думал, это пойдет на пользу.

С отчетом о выполнении программы обращения с твердыми бытовыми отходами в районе на 2007 - 2011 гг. выступил заместитель председателя РГА С.М. Коваленко. Депутаты отчет утвердили.

Интерес депутатского корпуса вызвал отчет о выполнении программы «Собственный дом» на 2006 - 2011 гг. (докладчик С.М. Коваленко). Программа признала успешной. В том смысле, что она была рассчитана на перспективу и включала в себя не только строительство, но и кредитование, ремонт жилья. Ее следует продолжить. Работа обещает быть плодотворной, поскольку в состав инициативного совета идет председатель РГА Н.А. Захарченко, готовый оперативно решать вопросы, не терпящие отлагательства.

С особым интересом депутаты заслушали отчет о выполнении Программы компьютеризация общественных библиотек района на 2008 - 2011 гг. Докладывала директор районной библиотеки В.Г. Кузнецова. Дело в том, что районная и четыре сельских библиотеки выиграли грант на обеспечение компьютерной техникой - в общей сложности на 150 тыс. грн! Это очень серьезная заявка на техническое переоснащение наших библиотек. Интернет - обслуживание посетителей.

В.Г. Кузнецова отчиталась перед депутатами о выполнении Программы обновления библиотечных фондов Новоайдарского района за 2008 - 2011 гг. В этой связи председатель райсовета сказал о том, что на пополнение библиотечного фонда в районном бюджете заложено 20 тыс. грн. Но ни для кого не секрет, что очень много книг лежат «мертвым капиталом» в личных, домашних библиотеках, и было бы хорошо, если бы книжники поделились частью своих книжных сокровищ с публичными, общественными библиотеками.

На сессии рассмотрены также вопросы «О компенсации стоимости проезда учеников Новоайдарской школы-гимназии в 2012 г.» (деньги на компенсацию в бюджете предусмотрены), «Об освобождении от платы за социальное обслуживание Новоайдарским Терцентром» (это хорошая практика, целью которой является улучшение обслуживания людей пожилого возраста), «Об освобождении граждан от платы за социальное обслуживание Новоайдарским Терцентром» (есть люди, которым родственники не оказывают никакой помощи, а сами они не в состоянии платить - именно заботой об этих ветеранах выявлена необходимость освобождения от платы).

Под «занавес» сессии депутаты утвердили штатное расписание исполнительного аппарата районного совета по состоянию на 20 февраля 2012 г.

На этом внеочередной 8-й сессии Новоайдарского районного совета, которая начала работу 30 декабря 2011 г и рассмотрела 25 вопросов, завершила свою работу.

В. ИВАНОВ.



Я, Журавлева Евдокия Максимовна, родилась в 1929 году. Когда началась война, мне 12 лет было. Жили мы с мамой - и младший брат Коля. Отец ушел на фронт. А старшую сестру, Анну, немцы утихали в Германию.

В 1942 году, во время отступления наших войск, в районе Бахмутки шли бои. Фашисты безжалостно бомбили село. Вокруг гремело, горело. Люди пытались в подвалах.

Потом, когда насытились захватчики село, начались грабежи. Вооруженные одо зубов, они нападали на дворы, забирали продукты, одежду. В общем,臺灣 все, что находило под руку. Мы голодали.

Единственный учебник, оставшийся в нашей семье, был отрывок запечатки. Одни из троих. С наступлением холода обували их по очереди. Это было последним нашим сокровищем. Без них мы вряд ли могли выжить. И вот однажды всплыл в нам в дом солдат. Из тех, которые пошли служить немецким добровольцем. Тогда были хуже фашистов. Увидел он наши запечатки и решил прибрать их к рукам. Мама чуть

Мы поднимали страну из руин...

Воспоминания Евдокии Максимовны Журавлевой, с. Бахмутовка

не поднялась с ворогом. Крик на всю улицу подняла. Но вороги не отдали.

В связи с тем, что в селе было троекратно и небезопасно, мы решили найти более тихое, спокойное место. Мама защищала корову, натянула на повозку небольшой домашний скарб, и мы отправились в путь. Худая, истощенная, ковка до кости (потому и икуньи погребли ее забыть), корова с трудом тащила повозку. Мы с братом сидели в повозке, а мама шла рядом.

Так добрались до Башкавки. Глухое, удаленное от больших городов, село спокойно заснуло. В нем мы и нашли приют. Около месяца прожили у добрых людей. А потом все же решили вернуться домой.

Хата наша, расположенная в глубине, стояла пустой. Все, что осталось в нем, утихла, исчезло. Кто расташит - неизвестно. Скорее всего, позиции. От коровы бомбометчики забыли, корова с трудом тащила повозку. Мы с братом сидели в повозке, а мама шла рядом.

Мама попыкала, поголосила, в делать нечего: надо приниматься за дело. Закатала рукава, начала мыть стены. Я старалась ей помочь. Кое - как, с горем пополам, привели живые в порядок. Вселились.

А вскоре опять началась бомбежки. Средь бела дня было темно, душно и страшно. Жили испуганно, под гнетом сиюминутного страха: «пронесет» или убьет? Это было очень тяжело.

Работали, не считаясь с труслистикой. Нужно было во что бы то ни стало вырастить хлеб, изировать фронт. Для солдат что - то есть. А с наступлением зимы нас посыпали на снега. Опухли вишни, под землю, кромешную тьму. Там, при тускном свете фонарьков, взрослыи рубили уголь, а мы, подростки, трактористы закончились. Через неделю и умереть изнемогли - прямо в борду. Подруга, работавшая рядом, сказала: «Сама меня не запахала».

Работали, не считаясь с труслистикой. Нужно было во что бы то ни стало вырастить хлеб, изировать фронт. Для солдат что - то есть. А с наступлением зимы нас посыпали на снега. Опухли вишни, под землю, кромешную тьму. Там, при тускном свете фонарьков, взрослыи рубили уголь, а мы, подростки, трактористы закончились. Через неделю и умереть изнемогли - прямо в борду. Подруга, работавшая рядом, сказала: «Сама меня не запахала».

Работали, не считаясь с труслистикой. Нужно было во что бы то ни стало вырастить хлеб, изировать фронт. Для солдат что - то есть. А с наступлением зимы нас посыпали на снега. Опухли вишни, под землю, кромешную тьму. Там, при тускном свете фонарьков, взрослыи рубили уголь, а мы, подростки, трактористы закончились. Через неделю и умереть изнемогли - прямо в борду. Подруга, работавшая рядом, сказала: «Сама меня не запахала».

Сейчас не зря говорят дети войны. Мы действительно дети войны, не знающие детства. Что мы видели? Жестокость, смерть, разрушение. Наше детство ушло в войну. Она убила его «харизмы бомб и снарядов, сожгла пламенем пожаров, отравила газами

С приходом «запаха» солдат, основателей, молодежь, которую не отпустили в Германию во время оккупации, - в основном, 12-13-летних подростков, мобилизовали на работы оборонительных сооружений. Окопы, рвы, блиндажи былирыты все они. Сити, тысячи тонн земли было перекопано нашими слабыми детскими руками.

Мама трудилась в колхозе. У кого осталась корова, запрягали их пахать и обрабатывать (парашиты) землю, бросали на полях какое-нибудь зерно. На посевы люди отдавали последние. У кого что осталось: горсточки ржи, кукурузы, ячменя. С большим трудом «изжиряли» семена, засевали целие поле.

Сложней помощь уродился в колхозе. Кого пришел через уборку зерна, мы «запахивали» на поле, чтобы зерно не поблескивало на солнце. Берегли хлебный масса, как зерну ока. Их раз приходилось, нечестиво говоря, чтобы не умереть с голода, изнемогшую приворонить пищевику. Пришел домой, доставлен из кармана горсть зерна и тут же старалась смолоть, чтобы испечь лепешку. А у самой стояла ткачиха текут. С каким удовольствием съела бы краюшки хлеба. Увы, это у нас не было.

Сейчас, вспоминая о том, чем мы тогда пытались, думу даришь разве можно было выжить при такой скользкой погоде? Кто из края, мозолистыми руками солдат, прошедшими сквозь огонь и ужасы военного ландшафта, и слабыми руками их жен, вдов и детей войны, благодарную память об этом доложил Запись от 13 февраля 2010 г.



ханко В.И. на должность главного редактора районной газеты «Вестник Новоайдарщины» с последующим заключением контракта. На заседании постоянных комиссий депутаты его уже обсуждали. Но председатель райсовета А.В. Бабенко счел нужным напомнить о том, что в связи с уходом Мартынова В. С. на пенсию предложение было отдано В.И. Приходько. В районной газете есть изменения к лучшему. Издание начало выходить в новом формате, с цветным разворотом. Правда, содержание пока далеко от совершенства. Над этим нужно работать. Во главу угла следует ставить решение экономических задач. Минувший год закончен с большим «минусом». У редакции есть реальная возможность экономить. Заключен выгодный договор с типографией на издание газеты. Месчная экономия составляет 4 тыс. грн.

Существенно снизить расходы фонда заработной платы позволяет штатное расписание районного коммунального предприятия «Редакция газеты «Вестник Новоайдарщины», утвержденное внеочередной 8-й сессии районного совета. Вместо 9 единиц, как было раньше, новое штатное расписание составляет 6,7. При этом никто из сотрудников не уволен и не подвергся сокращению.

Об изменениях в районном бюджете на 2012 год докладывала заместитель начальника финансового управления райгосадминистрации Н.П. Кузьменко. Но в связи с тем, что этот вопрос уже слушался на заседании постоянной комиссии, депутаты пропустили репетицию не повторяться. Обобщив то, о чем говорилось ранее, А.В. Бабенко напомнил следующее: на конец года район располагал существенным остатком финансовых средств. Из области получено 380 тыс. грн. внутренней дотации (источник, это самая маленькая дотация среди районов). В конце февраля планируется рас-

мотрение бюджета, особенно и комплектование офицерского состава. В милиции 10 вакантных должностей, из них 4 участковых. На работу приглашаются желающие молодые люди с высшим образованием.

Серьезной проблемой является уличная преступность и преступ-

БИБЛИОТЕКА ХХІ ВЕКА: КАКОЙ ЕЙ БЫТЬ?

«Круглый стол» «ВН»

Весть о том, что 5 библиотек Новоайдарского района вышли победителями престижного Всеукраинского конкурса по Программе «Библиомост» и стали обладателями современной компьютерной техники общей стоимостью 150 тысяч гривень, можно отнести, пожалуй, к самой приятной сенсации культурной жизни Новоайдарщины последнего времени. Библиотечные работники, принявшие активное участие в подготовке к осуществлению конкурсной программы – в этом предшествовала кропотливая организаторская работа, достойны слов похвалы за настойчивость и целеустремленность в достижении поставленной цели.

Как говорится, «игра стала свечь»: Новоайдарская районная библиотека, сельские библиотеки Спенаковки, Дмитровки, Новоахтырки, Маловидловки получили настоящее сокровище: 15 новых компьютеров (шлюз программное обеспечение к ним!), 5 сканеров, а также принтеры, веб-камеры, ящичники – в общем, все, что полагается, для организации в населенных пунктах свободного доступа населения к Интернет-сети, передовым компьютерным технологиям. О том, насколько это важно для нас, особенно для воспитания подрастающего поколения, приходит стоять говорить.

А вот о том, что «круглый стол», проведенный накануне участия новоайдарских библиотекарей в конкурсе на право получения гранта, стал одним из решающих факторов на пути к заветной цели, мало кто знает. Об этом – наш рассказ.

Украинская библиотечная ассоциация провела встречи с общественностью «Библиотека – центр громады», целью которых являлось обсуждение актуальных вопросов библиотечно-информационной среды к представителям Парламентским слушаниям в Верховной Раде Украины «Библиотека ХХІ века: какой она должна быть?» – реализацию проекта под таким названием осуществляло Луганское областное отделение УБА при поддержке управления культуры обласстной администрации. В Новоайдарской районной библиотеке состоялся «круглый стол» на эту тему. Его участники, среди которых были представители органов государственной власти, общественных организаций, работники культуры, библиотекари и журналисты, заняты разговором обсуждения вопросов взаимодействия библиотеки и громады.

Тоги деловой беседы задали заявляющиеся отраслью научного анализа и развития областной библиотеки им. Горького Г.В. Аксенова и координатор регионального тренингового центра ЛОУНБ С.Л. Масленникова. Речь, в частности, шла об осуществлении т. н. программы «Библиомост».

Г.В. Аксенова: – В чем суть проекта? Это целевая культурная программа. Национальная программа единой библиотечной системы. Она утверждена Кабинетом Министров Украины. Цель состоит в том, чтобы закрепить на государственном уровне развитие библиотек в едином национальном формате. Все библиотеки Украины до 2015 года должны быть компьютеризированы! Предоставить доступ к Интернету всем членам громад. Многие библиотеки Луганской области оснащены компьютерами уже сейчас. Но нам надо двигаться вперед. Что имеется в виду? На законодательном уровне

пример, установлен компьютер, где каждый желающий может « зайти» в Интернет, получить интересующую его информацию. Представляем также услуги видеоконференции, ищем новые, нетрадиционные формы обслуживания. Это и читательские конференции, и заседания клубов по интересам, и встречи с талантливыми людьми.

Но, конечно, есть и проблемы. Совершенно очевидно, нам нужны не один – два компьютера, а с учетом перспективы – гораздо больше.

Г.В. Аксенова: – Как вы думаете, что нужно изменить в библиотеках в первую очередь?

– В.П. Черкашина, научный сотрудник районного краеведческого музея: – В первую очередь нужно создать нормальные условия для работы библиотек, особенно в селах. О каком развитии может идти речь, если некоторые сельские библиотеки не отапливаются? И еще, на мой взгляд, очень важно записать на библиотеки побольше газет, журналов, чтобы читатели могли познакомиться с первоисточниками. Книги, прочесть о том, что их волют.

И.Д. Косова, ведущий методист районной библиотеки: – Я считаю, что в первую очередь следует обратить внимание на работу библиотекарей. Сегодня уже недостаточно просто выдать читателю книгу, записать ее в формуляр. Библиотекарь ХХІ века должен быть человеком всесторонне развитым. Обладать всей полнотой информации, хорошо разбираться в

не привычном. Это одновременно. Часто говорят: Интернет – это информационная « помойка». Но дети – самые перспективные пользователи библиотек ХХІ века – от него в посторге. Мы имеем это в виду. Помогаем им правильно пользоваться « всемирной паутиной». Интернета. Искать не окраинные факты, а действительно полезную, познавательную информацию.

А.К. Божкова, директор районного краеведческого музея: – Скажите, а кто будет обучать наших библиотекарей компьютерным технологиям?

С.Л. Масленникова: – Наш региональный тренинговый центр готов обучить библиотекарей новому делу. За 5 дней, или 72 часа. Именно столько длится занятия на нашем курсе. В прошлом году мы обучили группу работы с компьютером 250 человек.

А.К. Божкова: – Вы упомянули об электронной книге. Что она собой представляет?

С.Л. Масленникова: – Это портативный электронный прибор. Информацию туда мы «записываем» из компьютера. В таком электронном варианте размещается до 150 книг!



Можете в этом убедиться сами.

(Светлана Леонидовна показывает образец электронной книги. Участники «круглого стола» с интересом знакомятся с новинкой)

– В этой книге «загружено» Окесфордская энциклопедия. Стоит она не одну тысячу гривен. Вряд ли кто из вас может себе позволить приобрести стол дорогоую энциклопедию. Но, взяв электронную книгу, можно прекрасно найти все, что вас интересует. Есть еще один портативный вариант – планшетный компьютер Ай-пад.

Г.В. Аксенова: – У нас существует проект сотрудничества с посольством США в Украине. Сейчас мы осуществляем совместную программу для незрящих или слабовидящих людей. Установили для них специальные компьютеры. В принципе аналогичная программа может быть реализована и в Новоайдаре.

И.Г. Кравченко, библиотекарь Дмитровской сельской библиотеки: – Большую помощь нам оказала громада. Власть повернулась к нам лицом. Во-первых, наши для библиотеки помещения. Во-вторых, спасли тепло. Утепили окна. В помещении сейчас стало намного уютнее. И люди потянулись в библиотеку. А был бы компьютер, от молодежи отбоя бы не было. Поэтому с нетерпением ждем, когда же новые технологии дойдут из города до села. А библиотека будущего, по моему мнению, должна работать тогда, когда нужно читателю. Совсем не обязательно с 8.00 до 17.00.

Г.В. Аксенова: – Программа «Библиомост» предоставляет новоайдарцам возможность дать заявку на участие в гранте, победитель которого получит в пользование 15 современных компьютеров! Думают, за это стоит побороться. Но для того, чтобы осуществить замысел, предстоит многое сделать. Прежде всего, заручиться поддержкой представителей местных органов власти, которые должны дать гарантинные письма на установку в библиотеках решеток, обеспечить надежный (не выше 18 С) температурный режим в помещениях. Очень важно, чтобы в реализации программы были заинтересованы все члены громад, в первую очередь – творческие объединения учителей, сотрудников музеев и др.

Участники «круглого стола» с энтузиазмом поддержали важную инициативу и выражали желание принять активное участие в помощи библиотечным работникам. Все это, в первую очередь помочь районному совету и райгосадминистрации, сыграло непосредственную важную роль в достижении желанной победы. От всей души поздравляем библиотечных работников с замечательным успехом!

В. ПРИХОДЬКО.



должна быть создана защита единой информационной системы библиотек ХХІ века. Реализация национальной программы «Через библиотеки – к знаниям!». Причем, сделать это следует в ближайшие годы.

Очень многое мы ждем от парламентских слушаний. Украинская библиотечная ассоциация намерена активно использовать парламентскую трибуру. В первую очередь для того, чтобы заручиться поддержкой Верховной Рады в укреплении митрополитической базы библиотек.

В Новоайдарском районе наша миссия состоит в проведении встреч с общественностью, представителями громады, для которой мы, собственно говоря, работаем, в изучении общественного мнения: какой именно библиотечный сервис нужен нашей громаде? Что бы вы хотели увидеть в своих библиотеках ХХІ столетия?

В.Г. Кузнецова, директор Новоайдарской районной библиотеки:

В том, что нашей библиотеке не хватает изменения, сомнений не может быть. Районная библиотека становится сейчас центром информации. Мы расширяем сервис услуг для населения. В читальном зале, на-



**Поздравляем с юбилеем!
Счастье – в работе с детьми**

К этому выводу уже давно пришла руководитель детской районной организации «Лугари» Татьяна Николаевна Куриленко. Её трудовая биография всегда непосредственно была связана с детьми.

Уроженка Новоайдара, Татьяна Ницкая, вышла замуж, долгое время работала воспитателем в детском саду г. Кировска. Образование ей это вполне позволяло: за племянницами – успешно оконченные курсы медсестёр, диплом об

математики педагога.

Каждой бы интересной ни была работа, как бы ни был устроен быт, но по началам коренной новоайдарческой села родной посёлок. И вот в 2006 году Татьяна Ницкая вместе с семьёй вернулась в родной и любимый Новоайдар. И уже здесь возглавила детскую организацию «Лугари». За эти годы Татьяной Ницкой предложена огромная работа по поднятию престижа организации. Сегодня «Лугари» – это организация, объединяющая ребят из всех школ района. Быть членом этой организации для каждого ребенка – интересно, почтенно и просто здорово! В этом, бесспорно, заслуга руководителя организации, которая занимается с лидерами, проводит тренинги для ребят, сама постоянно повышает свой профессиональный уровень, участвуя в разнообразных методических семинарах.

О том, что Татьяна Ницкая – человек на своем месте, красноречиво говорят факты: её «Лугари» – один из лучших в области, принимают участие во многих конкурсах, занимая призовые места, в тренингах и дискуссиях, демонстрируя отличную подготовку и высокий уровень знаний. «Лугари» – это постоянный поиск новых интересных форм работы, волонтерское движение и еще многое интересного.

Дома женщину ждет любящий заботливый супруг, вечером обязательно раздаются телефонные звонки – такие радостные и долгожданные – от сына Неши, невестки и внука Артемки из пос. Винницево Киевской области, от дочери Анастасии из Киева. В выходные хорошая хозяйка Т. Н. Куриленко «плодоносит» на кухне и порадует родных и друзей вкуснейшей выпечкой, а на досуге прочтет любимые детективы и увлекательные романы.

А утром – вновь на работу, где в общине и совместной деятельности с детьми она нашла своё настояще професиональное счастье.

Завтра Татьяна Ницкая отметит юбилей со Днем рождения. Так пусть этот юбилей, уважаемая Татьяна Ницкая, станет для Вас новой ступенью в достижении поставленных жизненных целей. Плоховаты Вам в работе, гармонии и уюта – в семье!

М. ТИХОНОВА.

О вреде алкоголя для организма подростка

За здоровый образ жизни

Употреблять напитки, содержащие алкоголь, – привычка, созданная страшным прошлым. Прошлое не всегда ушло, а привычка осталась и передает, прежде всего, молодежи. Подумать только – сколько сделано, сколько сделано перед и какие для этого возможности созданы! Как важна для жизни ясная голова, крепкое здоровье. Но на пути воплощения возможностей встает пьянство, которое начинается с употребления, казалось бы, ничтожных доз алкоголя. Первая рюмка может стать роковой ошибкой на жизненном пути: с нее начинается путь к пьянству.

Многие подростки настолько тяжело переносят первое знакомство со спиртным, что у них надолго, иногда на всю жизнь, исчезает желание выпить. Но есть работа, для которых знакомство с алкоголем первой рюмкой не ограничивается.

Ребята пьют, чтоб отойти от компании, им интересно заснуть запретное, почувствовать себя взрослыми. Кажется, что алкоголь создает хорошее настроение, веселит, а на самом деле просто растираивает и то, что никогда не сидели бы трезвыми, легко синергизирует в состоянии опьянения. Им, одурманенным хмелем, уже ничего не страшно – ни скверноловые, ни хулиганские поступки, преступление. Об этом свидетельствует утоловная хроника, герой которой – пьяные, одурманенные алкоголем люди.

Алкоголизм – изварная болезнь. Медленно и позорно алкоголь вкрадывается в жизнь слабоволочных. Появляется клечение к алкоголю. У взрослых алкоголизм может различаться за 5 – 10 лет, в молодом возрасте этот срок значительно сокращается – от нескольких месяцев до года.

Нет ни одного органа, который не подвергался бы разрушительному действию алкоголя. Сердце увеличивается, становится дряблым, слабым, не способным выполнять свою функцию. Поражаются печень, первая система. Особенно пагубно действует алкоголь на клетки головного мозга. Пьющие молодые люди отличаются прыткими мышлениями, грубостью во взаимоотношениях между людьми. Все их интересы сконцентрированы на поиске алкоголя и пьяной компании.

Вместо содержательной и многообразной жизни, полной ощущений, переживаний, ожиданий и свершений, у таких людей единственная радость – спиртное и один бог – алкоголь, которому они теперь по-настоящему служат.

Оглядитесь вокруг – может, рядом с вами есть такие люди? Помогите им сегодня – завтра может быть поздно!

Беда приходит к тем, кто заводит друзей со спиртным, кто по молодости не может осмыслить те страшные последствия, к которым приводит его употребление.

Впереди у вас целая жизнь. Проживите ее так, чтобы каждый день ее был полон смысла.

Л. БАБЕНКО,
врач-нарколог.

До відома суб'єктів господарювання

Відповідно до пункту 14.7 статті 14 Закону України «Про платіжні системи та переказ коштів в Україні». Кабінетом Міністрів України прийнято постанову від 29.09.2010 № 878 «Про зміщення розрахунків за продані товари (надані послуги) з використанням спеціальних платіжних засобів», якою визначено умови переведення суб'єктів господарювання на обов'язкове приймання спеціальних платіжних засобів в оплату за продані товари (надані послуги), винятки щодо здійснення таких розрахунків окрім населених пунктів з чисельністю населення менше 100 тис. осіб з урахуванням торговельних об'єктів, на яких здійснюються торговельні діяльності та правилами торговельного обслуговування на дінаміку споживачів товарів, затвердженими постановою КМ України від 15.06.2006 № 833.

Об'єкти суб'єктів господарювання – забезпечити можливість використання споживачами спеціальних платіжних засобів під час здійснення розрахунків за продані товари (надані послуги), передбачену Порядком провадження торговельної діяльності та правилами торговельного обслуговування на дінаміку споживачів товарів, затвердженими постановою КМ України від 15.06.2006 № 833.

Поздравляем!

Любимому жену Татьяну Ивановну ПИНОВАРОВУ
поздравляю с юбилейным Днем рождения!

С юбилеем, дорогая! Еще раз желаю другим может быть еще! Я желаю, чтобы были ты счастлива, веселой, молодой осталась очень, пусть твой юбилейный год только радость принесет!

Дорогую сестру, тещу, бабушку Татьяну Валентиновну ПЮРИНУ поздравляем с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, ухоженности, счастья, долгих лет! Хотим, чтобы ты жила, родила, не знала горя, слез и боли.

Семья Мазортовых, Кинкининых, Волиневых, Доротек.

Уважаемая Татьяна Митайловна САЕНКО:

Сегодня в День рождения, в свой славный юбилей, прошу поздравления от всех моих друзей: 60 – золото, 60 – тридцать, 60 – уже жизнь отчи-
тала: 60 – это моя, 60 – это жена, 60 – это только начало.

Коллектив склада № 115

Дорогого сыночка, племянника, крестника, изменинника
Игоря ДОРХИНА поздравляем с 18-ЛЕТИЕМ!
Тебя сегодня поздравляем, от всей души тебе желаем
счастливых дней и всякой заслуги, присущую из скромы, победу прой-
ти в борьбе, пусть все постыдятся тебя!

Мама, папа, бабушка Шура,
бабушка Инна, крестные, сестры Кошкины.

Дорогую, любимую роночку, сестренку, внученьку, племянничу
Наталью ЦЫБУЛЬКУ поздравляем с Днем рождения!

Тебе уже 16 лет, ведь мир лежит у ног, ты лучшая дорога нации среди всех дорог, уче-
ренно и смело смотри в глаза судьбы и выбери то дело, что страстно даст тебе. Другой такой
надежной, любящей сестре найти трудно, пусть же бесконечных, всегда вперед иди.

Любезные папа, мама, сестра Юля, брат Борис, бабушка Таня, папушка Бель, тетя Наташа.

Дорогую, любимую маму, бабушку, прабабушку Рану Ивановну

ДОЛОТОВУ поздравляем с Днем рождения!

Ты тепло наших слов учила, мы тебе поздравляем, родина, долго-долго
на свете живи, как любимишь своих сограждан.

Дети, внуки, правнуки,

26 февраля – 60-річчя народження у Наїм Іваніні ПОЛЯНСЬКОЙ.

Широ поздравляем із цією датою.

Не сумуй, рідній, на рожі, як птиця, і що спрій тобі тільки синта-
са, ми з тобою завжди першочерговою дружиною, ти, як сонечко, яскравою гро-
зоміжку. Тож спаси за дужу білізнику, як море, хай тебе обмінтає і
біль, і горе, що згорів я було, що жив і не тужив, ти найбліжчий член в житті за-
слугами. Нехай для тебе не знайдеться сонце, як віять в душі ходи, а хай їх на стулі, і що
на тебе тебе завжди рятують від біди!

Твой рідній чоловік, діти та онукі.

Ісполком Алексеевського сільсовета, Алексеевський сільський голова поздравляють
з Днем рідного уважаємого Валентина Николаєвича ПОКРЫШКУ, Елену Петрову
ІСАЕНКО, Сергія Петровича ГІБАЛЮКА, Ларису Іванівну НЕДОБЕГУ, Наталью
Валентинівну МИХАЙЛЮК, Натальню Валентинівну ОВСИЧУ К, Натальню
Михайлівну ДЕІНІЕКУ, Ольгу Александровну ВЕТОХ, Еліонію Кульчицьку ЩЫБУ,
Прокуратуру Нілівського ПОДГОРНОЮ, Віктора Ніколаєвича ІАНІЕНКО, Вік-
тора Пантелеєвича РІСНОГО, Івана Васильовича НЕДОБЕГУ.

Пусть удача тобі буде, якоже кожий день для нас починається. Пусть забудь, греки
записують на путі вашем різке зустрічі!

От всіх душ подякуємо з ювілеєм елін Юльєнії
ОСТАПЕНКО, Владимира Николаєвича ШЕРЧЕНКО і з Днем рідного уважаємого
Марію Володимирівну ТРОФІН, Татьяну Максимівну ГЛАЗУНОВУ, Юлію
Александровну ДУБОНОВУ, Ірину Васильевну ЛІТВІНЕНКО, Натальню Алекс-
еевну РОЖКОВІ, Александровну КОЛЯТИНУ, Ольгу Васильевну САЗОНЬЮ, Татьяну Нікітівну ШЕХОВІЦОВУ, Марину Михайлівну КЛОЧКОВУ.

Пусть будуть зіздри зірки в небі, пусть буде много тепла і счастья, все хороше пусть

скеріться, але ради цього істою решту.

Адміністрація РГМО, районом працевми працівниками,

Іскрено і сердечно поздравляємо з Днем рідного уважаємого

Валентину Григорівну ГІБАЛЮКУ (с. Гречинівка).

Желем счастья цілого королівства, ульбок радостних бутів, друзів надежних в заселах,

счастливій житті цілого етні.

Приєднану районного комітета ветеранів з Днем рідного уважаємого Валентину Григорівну ГІБАЛЮКУ (с. Гречинівка) і ветерана РО УМВД уважаємого Валерія Семеновича ДМИТРИЄВА.

Пусть светлого поло буде більше, чим сірих,

в сердце живут надії і зірки!

Благодарность

Выражаем искреннюю благодарность Слуцкому Ивану Александровичу,
Слуцкому Наталье Петровне, Кришеву Аине Ильиниче, Макренко Нине, Макренко Евгению Александровичу, Сароновой Татьяне Владимировне в
оказании моральной поддержки и материальной помощи в связи с похоронами
моего Петра Трофимовича.

Низкий поклон вам, добрые люди.

Жени, дети.

Увага, конкурс!

Українська фінансова служба України у Новоайдарському районі
Луганської області ОГОЛОШУЄ КОНКУРС на заміщення вакантної посади

1) головного спеціаліста юриспруденції.

Умови конкурсу: повна вища освіта юриспруденції, підвищить стажу роботи за фахом, досвід

роботи на комп'ютер, володіння державною мовою

2) спеціаліст 1 категорії видано бюджетними наділочинами, підприємствами облопорядниками юстиції та інших клієнтів.

Умови конкурсу: повна вища освіточна освіта, підвищить стажу роботи за фахом, досвід

роботи на комп'ютер, володіння державною мовою

Заявки за телефоном: 9-22-43. Адреса: с.мт. Новоайдар, вул. Леніна, 27.

Заяви приймаються протягом місяця з дня публікації оголошення.

Новоайдарський районний центр соціальних служб для сім'ї, дітей та

молоді ОГОЛОШУЄ КОНКУРС на заміщення вакантної посади головного спеціаліста юриспруденції;

Основні вимоги:

- повна вища освіта в галузі економіки та фінансів;

- вільне володіння державною мовою та знання діючого законодавства в обсязі,

достатньому для виконання службових обов'язків;

- стаж роботи за фахом та на верхівках посад не менше як 3 років.

Особам, які бажають взяти участь у конкурсі-інтернаті, з його умовами і встановленими

обмеженнями пото прийнеться на державну службу та в процесі конкурсу можуть обмежитися

за адресою: с.мт. Новоайдар, вул. Леніна, 2, Новоайдарського РДССДМ (принципально Новоайдарському, 2 поверх).

Довідка за телефоном: 9-22-77.

Строк подання заяв на претендентів 30 днів з дня опублікування оголошення.

**Новоайдарський районний суд Луганської області
ОГОЛОШУЄ КОНКУРС на заміщення вакантної по-
сади секретаря судового засідання.**

Основні вимоги до кандидата: вища освіта за спеціальністю «Право-
знавство» або «Інформаційна діяльність» з освітньо-кваліфікаційним
рівнем не нижче молодшого спеціаліста, знання діючого законодавства,
досвід роботи на комп'ютері, вільне володіння державною мовою.

Особам, які відповідають основним кваліфікаційним вимогам і ба-
жують взяти участь у конкурсі, пропонуємо звернутися за адресою:

с.мт. Новоайдар, вул. Миру, 38, тел. 9-29-40.

Строк подання заяв – 30 календарних днів з дня виходу публікації

про оголошення.

В скликані єдиній зоопатологічній ситуації по бешенству ветеринарний слу-
жбовий району проводиться іммунизація домашніх животних (собаки та кошки) против
бешенства. Вакцинація в інг. Новоайдар проводиться кожного четверга – суботу з 8:00
до 12:00 в господарчій установі № 2200 відповідної ветеринарної служби.

При себе маєтися одноразовий шприц (2 гр.), напомаркінги чи папірка для фиксації

животного. Вакцинація проводиться без оплати.

Жителів району по вопросам наявності образувальних пункта ветеринарної

медичної постійності жительства: Штормово, Денежниково, Смоляниця, Колодіївка,

Райгорода, Новоайдара, Алексеевка. Справки по тел.: 9-31-05.

Уважаемые абоненты ООО «Луганскводо»!

Согласно постановлению Национальной комиссии по государственному регулиро-
ванию в сфере коммунальных услуг № 113 от 10.02.2012 г.

с 1 марта 2012 года вводятся для населения новые тарифы за услуги водоснабже-
ния. Стоимость 1 м³ – 8,964 грн.; 1 куб.м.– 5,58 грн.; стока – 3,384 грн.

Новоайдарский участок ООО «Лугансквода»

«Гаряча лінія»

Новоайдарський центр зайнятості молодіжі: пн-четверги з 9:00 до
12:00 проводиться телефонна «Гаряча лінія» з директором Новоайдарського районного

центру зайнятості та головним спеціалістом-юристом-консультантом.

тел: 9-26-93 директор, 9-44-33 головний спеціаліст-юрист-консультант.

продам

ДОМ со всіми удобствами, ходобостріжкою, в с.мт. Новоайдар, 0-95-6140694, 0-95-

9649908.

ДОМ, 0-66-1881778.

ДОМ, 0-66-8004688.

ДОМ, 0-99-0471473.

ДОМ в Новоайдарі, 0-95-8875559.

ДОМ, ул. Зарічна, 0-99-0528940.

ДОМ, с. Місіївськое, все усіловия для

проживання, 0-99-0189209.

ДОМ, Новоайдарський район, с. Місіївськое, 0-95-2701456, 0-95-3541638.

трехкомнатную КВАРТИРУ или обмен-
я на дуплексную, или на жилье в Но-
воайдарі, 0-80-2784324.

однокомнатную КВАРТИРУ с евроремон-
том, 0-50-1997338.

МТЗ-50, Фольксваген ПАССАТ, 1990 р.

ДВІГАТЕЛЬ мотоциклу «Мінськ», 350

грн., 0-50-9012203.

ТЕЛЕВІЗОР Samsung (плоский екран)

в отличному стані, цена – 1300 грн.

0-50-1688542.

КОМПЬЮТЕР (монітор, системний блок, клавіатура, мишка), 0-66-8040624.

ТЕЛЕПРОГРАММА С 27 ФЕВРАЛЯ ПО 4 МАРТА

Субботним вечером

Чем ближе подходит звезды с демобилизованными солдатами к родным местам Матвея Колоха, тем неспокойнее и тревожнее становится у него на душе. Он стоял у отвертной настежь двери, глядела, жалко вдохнул густой воздух, наполненный ароматами цветущих тюльпанов, и пристально всматривался в проносящие мимо погибы.

Искривленные деревьями бомб и снарядов, израненные трубыками шрамами синих и бишкаков, стены изрыгали к свету хлеборожью сердину, и это согревалось при виде парящего на земле дыма. И тотчас же радостно и сподобно замирало, когда Матвей видел уже воссозданные в жизни покрыты изумрудными исходами машины, поступающие «насыпью» железнодорожной дороги. В такие минуты ему хотелось спрыгнуть с поезда, улечь лицом в пылающие трубы, жалко обнять руками мирную землю и лежать так днем широлет, с наслаждением дыша ароматами полевого просторов, чуть приоткрывавших к зашибленному земле парнишко в вышине кипарисов.

Он не был дома бесконечно долго, больше трех лет. Он еще не знал, что ждет его за родину, как не знал этого в многие фронтовые дни, сидя в поезде вместе с ним. Закончилась пе-
нициллия, жесточайшая война, унесшая миллионы человеческих жизней, бесполезно разрушавшая все, чем жили в мирное время, искалеченная, искверченная судьбы людей. На великом, неподражаемом пространстве стран, покинувших сильнейшую армяно-финляндских «тигров», вынужденных планировать гибельства и физического унижения солдат, начались гигантские работы по восстановлению

ней бесконечную думу. Отдалась совсем недавно, километром сто, от силы сто пятьдесят. И в такт его мысли стучал на стакане рельс винные коньки «Домой! Домой!», как будто утверждал право чехословаки на счастье после сурских, огненных испытаний военного ликования.

Мурзилко – родное село Матвея Колоха, лежащее недалеко от железнодорожной станции, открылось виждение. Фронтовые дружины Матвея, стоявшие у двери гаражи, искали глазами его дом, о котором он много рассказывал – дом, который пешим было не узить: большой, высокий, с синими ставнями, длинными колодезными журнашами. Искали – и не находили его!

Матвей повертел Дома – не было. Оче-
зах увидела сама. Пронесла ошибку, «Это не мое Журналье» – вспомнила душа.

– Но мой! Где красные бело-красные листы? Где винные сады? Где все это?

Не поклонившись остаткам щепок, Матвей ринулся вперед. Ничто уже не могло удержать солдата. Навстречу ему, шагнула винница, рыщи, сбежала Оксана – дорогая любимица жена. Нет, она не бежала – она летела, как птица, гра-
дившая винницу.

– Спасибо вам, друзья! Не знаю, что бы я делал без вас.

Сидя за тесным столом, хозяева и гости дружно отмечали праздники весенних. Большая семья собралась в шопе, пахнувшем скаженным древеси-



– Кино? – насторожились друзья, не понимая, куда клонит Колох.

– Раньше мы проверяли человека в боку. А теперь будем проверять – кто чего стоит – в труде! Помечте, на фронте мы быкало, мечтали о том времени, когда переступят гремящую пушку, стрелят пушечные, и на земле наступят оглушительные танки!

– Было такое, – подтвердил Иван. – Какое-то, под Краковом. Мы тогда еще на немецкую засаду наорвались. Несколько часов,

до подхода подкрепления, отбивались в полном окружении.

– Ну, как же, – решительно махнул рукой Матвей, – мы с вами были тогда не первые! И знаете почему? Потому что никакой «засады» танков на земле не будет. Особено в мирное время.

– Но есть как? – удивился Гафур, глядя на друга. – Война ведь кончилась?

– Что нам может помешать спасти танк? Разве не за это мы воевали?

– Танк не будет. Это в кам обещано.

Сейчас начинается самое главное. Я думал, скоро вся страна станет большой строительной площадкой. Будем строить заводы, дороги, города. Скучать будет невозможно! А любители пиратской тишины предстоит смыкнуться с мыслью о том, что они живут на стройке. И даже прийти на эту стройку работы.

– А ведь я вправду... – смущенно проговорил Гафур. – Матвей говорит страна лежит в руинах. Пожалуй, пойду в стройку.

– Ну, я х, как и до войны, землю буду пахать, – сказал Матвей. – Хлеб расстить. Верите, братцы, не могу дождаться, когда сюда сяду на трактор и сделаю на поле первую борозду. От нетерпения руки дрожат.

Сбираясь Федор смирился крахом:

– Я тоже жду не дождусь, когда возвращусь домой, возьму в руки ружье и отправлюсь в тайгу – на охоту за пушным зверем. Я же скотник, вы знаете. До места костей. Хорошо, если на мешке скотина, соболи бил. Наша пушница – на ветеринарию попадет в боку.

– Чем вы говорите, друзья, в нет ничего лучше, чем грунтовое кино! – поднял руку, словно провоцируя тост. – Вы пили когда-нибудь вино из винограда? Нет, вы не пили ничего кроме вина! Верещагин, я лично всегда напоминаю вам: вино из винограда не имеет смысла. Верещагин, я лично всегда напоминаю вам: вино из винограда не имеет смысла! Надеюсь, вы не имеете права разводить прохладительными напитками, знаете, что наш товарищ попал в боку.

– Помните, дорогой, как было на фронте: сии погибай, а товарищ вырьчай! – напомнил Ваня. – А ведь это не просто слова. Они погибли зашей кровью. Вы спасли меня тогда, в сорок третьем... Из переднего через Днепр. Если бы не вы помогли, раненый осокином, я бы до другого берега придал дыроки...

– А в Полтаве уже ты винил с поля боя меня – тоже раненого, истекающего кровью... – напомнил Матвей. – И только благодаря тебе я выжил.

– Мы – один семья русский и узбек, белорус и греки, украинцы и татары... – вскочил с креслом Гафур. – Я так думал: без нашей дружбы не было бы победы. Хорошо бы дружить в после войны.

– Мне все равно, какой национальности, – задумчиво сказал сибиряк, Иван Гаврилович, чтобы человек был хороший.

– Ты прав, дорогой, – согласился Ваня. – А как узить хороший человек или нет? Очень просто. Надо не один под солнцем с ним спать. Посыпать под обстrelом на передовой, побить в рукою...

– Да, – подтвердил Матвей. – Проща, здесь есть одно «но»...

ИНТЕРНЕТ

В мире интересного

Ученые из Университета Джексона Хокинса предлагают перейти на постоянный календарь и универсальное время. Они считают, что сегодняшняя окончательно – с часами покоями, лекарственным летним временем и календарными сдвигами из года в год – должна прекратиться. Экономика и всем нам гармонизация времени принесет значительные постоянные единицы, утверждают авторы идеи.

С помощью компьютерных программ и математических формул астрофизик Ричард Конн Генри и химик Стив Хэнк, разработали новый календарь, в котором каждый следующий 12-месячный период полностью совпадает с предыдущим.

Вечный календарь?



Например, в настоящем календаре Ханке Генри, если первый день нового года приходится в 2012 году на воскресенье, то на воскресенье же он придется в 2013, 2014 и 2015-ом и далее до бесконечности. Тогда по новому календарю в сентябре будет 31 день, как и в марте, июне и декабре. В остальные месяцы будет по 30 дней.

Загадка жаркого лета

Российский метеоролог уверен, что ему удалось раскрыть причину аномально жаркого лета прошлого года. По мнению учёного, необычайная жара приходит через определенные промежутки времени, и называет это «сезонами».

Николай Сидоренков возглавляет лабораторию циркуляции атмосферы в Гидрометеорентре. Долгое время он изучал колебания земной атмосферы и пришел к выводу, что она укладывается в 355 дней. Стоять же длится и летний год. Сидоренков сделал вывод, что атмосферные циклы диктуются Луной, та же, как они регулируют приливы и отливы в океане.



Установив виновника изменений в атмосфере, учёный затем вычислил циклы, в рамках которых все это происходит. По его мнению, аномальные годы повторяются примерно через 35-36 лет. «Все», напоминает жаркий 1972 год, наступил в 1938-ом. Погода меняется в такт экстремумам приливных колебаний».

Ученые разгадали главную тайну природы

Ученые из Университета Лисса в Великобритании занимаются изучением природы человеческих ДНК. Исследователи С. Филлок, С. Кирк и Д. Хадсон, совместно с коллегами из Университета Ланси в Шотландии, создали трехмерную картину фермента, который отвечает за разделение полос ДНК.

Этот процесс лежит в основе того, что каждый человек является непротиворечивым и обладает своей индивидуальностью.

Открытие структуры фермента T7 энзимазы I было сделано с помощью рентгеновской кристаллографической техники. Данный энзим был выделен из бактерий — кишечного агента, который образуется естественным путем и атакует бактерии.

Однако молекулярные процессы, которые были открыты в ходе данного исследования, по мнению учёных можно обобщить и на другие организмы, включая человека.

Подписной индекс: 61417-

для пенсионеров; 61419- для остальных категорий

ФРОНТОВАЯ СЕМЬЯ

Рассказ

кинули руки – крылья. В следующем мгновении Матвей заподался в сё бытии.

– Матвей! Женщина! – шептал он, но помнил себя от горячей близости. Всеми возможностями заскользнула соединила. Земля шаталась под ногами. Он шагал и никого не видел вокруг, кроме Оксаны.

Прижалась к мужу, словно все еще не веря в долгожданное счастье, она обвила руки – крылья. В следующем мгновении Матвей заподался в сё бытии.

– Матвей! Родной мой! Как я тебя ждал!.. Как я тебя жила... – Винница его слуха коснулась дыханий, чистый, прозрачный, залупший. В нем звучало столько из детской, настороженной радости, что создал замер, боясь изогнать из него, чтобы не меняться, чтобы не менять запаха, чтобы не менять сущих мужских следов, запинавшихся по бороздкам щеками.

Этот вздох перевернула душу, воспугнула сердца. Матвей обернулся. На батарейских плечах Иван, протягивая к нему тонкие рунички, сидели худенькие мальчики и девочки.

Матвей, не зная себя, бросился к ним. Тарасик и Алёнка так крепко прильнули к нему, что он не смел дальше, не вытирая скупых мужских слез, катившихся по бороздкам щекам.

Фронтовые побратимы Матвея Колоха, поняли, что дом, в котором жила его семья, разбомблены фашисты. Иксана с ребятишками, спасре всего, хотели с холмской сырой землей (мужу об этом не писали, чтобы не расстраивать), за бросили друг в боре. Они остались в Журнальце – помочь в строительстве нового дома.

Создали организованную «полку» – заготовили мерзли, занесли снеги, содомы, нашились с коммюнике, которое сделали кругом замес растворя, и через несколько дней на месте обугленных, пылающих пустотой развалин, возвели высокие стены будущего дома. Это было просто невероятно, кипало лихорадкой. Работы сини, Матвей не уходил с поля боя, пока не закончились.

– Ну вот, – смирился Федор, – я смирился с тем, что дом, в котором жила моя семья, погиб. Гафур, Тарасик, Алёнка, Иван, погибли в первом же бою. Их не было в живых, я не видел их, не слышал их, не пытался спасти, чтобы не совершать подлиннее злодейства. Правда, я не знал, что им грозит.

– Ну, я виноват, – сказал Гафур. – Я же скотник, вы знаете. До места костей. Хорошо, если на мешке скотина, соболи бил. Наша пушница – на ветеринарию попадет в боку.

– Ты прав, дорогой, – согласился Ваня.

– А как узить хороший человек или нет?

– Очень просто. Надо не один под солнцем с ним спать.

– Посыпать под обстrelом на передовой, побить в рукою...

– Да, – подтвердил Матвей. – Проща, здесь есть одно «но»...

ми струйками, доме.

Дома сидели за

хмельной чайкой фронтовики и жители Журнальца. Минуты молчания почтили сактурную память павших на полях сражений. Вспомнили жертвы боя за Днепр, в Польше, штурм фашистского логова Берлина. Дорогой, слишком дорогой ценой завоевана Победа, чтобы об этом можно было забыть.

Они сидели на широком деревянном крачке, курили, вспоминали фронтовую борьбу.

– А помнишь, Матвей, – запинаясь махорочным пылом, сказал Федор, – под Курском мы лежали перед атакой в окопе, и мечтали о том, как закончится война? Ты тогда говорил еще, что тебе часто снится один и тот же сон. Будто подешь к родному дому, набираешь ведро студенистой хлебной воды и с наслаждением, не опасаясь сорваться вниз, погружаешься в воду.

– Как же не помнить, – вздохнул Матвей, – разве такие забудут? Я помню каждый день, каждый час весенней поры. Весна вонзила в мою плоть и кровь. Она и сейчас не дает мне покоя. Только соник спас, потому что он засыпал, – казалось, будто сейчас соник засыпает бомбами или артобстрелом. Поневоле просыпалась. Оксана громко спрашивала: «Что с тобой?» Быть ничего, говорил, не могу.

– Ну, я вправду... – смущенно проговорил Гафур. – Матвей говорит страна лежит в руинах. Пожалуй, пойду в стройку.

– Ну, я х, как и до войны, землю буду пахать, – сказал Матвей. – Хлеб расстить. Верите, братцы, не могу дождаться, когда сюда сяду на трактор и сделаю на поле первую борозду. От нетерпения руки дрожат.

Сбираясь Федор смирился крахом:

– Я тоже жду не дождусь, когда возвращусь домой, возьму в руки ружье и отправлюсь